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Téank pa att uppgifter ofta kan losas pa olika satt, sa det ar inte sdkert att
ledtradarna hér ar de basta utifran hur du har tdnkt. Men jag har forsckt
skriva nagot som leder fram till en mojlig 16sning.

Anvand inte ledtradarna for tidigt, och tdnk pa att sluta ldsa sa fort du har
fatt nagon idé om hur du kan fortsétta. Det &r bara nér du gor saker sjalv som
du verkligen lar dig nagot!

Ség gérna till om nagot &ar konstigt hér! Ibland kan ledtradar bli snubbeltradar,
och det ar ju inte meningen.

Uppgifter som tas upp:
1537

1573, 1580

2117, 2128

2348, 2370(b)

1537 Hur stor var andelen kvinnor fran start, nir det fanns 3 kvinnor och 20 mén
i styrelsen? Vad ska andelen kvinnor sedan oka till om den ska 6ka med 20
procentenheter? (Observera att den inte ska oka med 20 %, utan med 20 pro-
centenheter.)

Lat sedan x vara antalet kvinnor som ska véljas in i styrelsen. Kan du skriva
ned ett uttryck for antalet kvinnor i styrelsen efter att dessa tillkommit? Kan
du skriva ned ett uttryck for hur manga de nu ar totalt i styrelsen? Och ett
uttryck for andelen kvinnor i styrelsen? Satt detta uttryck lika med andelen
ovan, sa far du en ekvation varmed x kan bestdmmas.

1573 Hur stor blir totala forandringsfaktorn for Aktie 17 (Jo, 1,02-1,02-1,03 = ...).
Hur stor procentuell vardedkning innebér detta?

Gor sedan om motsvarande berdkning for de Ovriga tre aktierna. Ténk pa att
en totalférandringsfaktor mindre &n 1 innebér en vardeminskning.

1580 Lat priset utan moms vara U och priset med moms M.

(a), (b): Kan du skriva ned ett samband med M uttryckt i U? Om du sedan
skriver om detta samband sa att du far U uttryckt i M kanske du kanske fa
fram hur manga procent priset utan moms &r av priset med moms, och darmed
avdragsmomsen.



2117

2128

2248

2348

2370(b)

(Tank kanske pa att om paslagsmomsen ar 25 % sa &r priset med moms 125 %
av priset utan moms.)

I (c¢)-uppgiften kan vi anvinda liknande ténk, fast lite tvartom.

I (b)-uppgiften kan det bli tydligare om vi sétter ut en extraparentes, sa hér:
—((42)?).

Och likadant i (d)-uppgiften. Eftersom —3z = (—3) -z kan uttrycket i uppgiften
skrivas ((—3) - z)3

Hir kan vi anvinda att om A = B sa ér A® = B®, det vill siiga vi kan upphdja
VL och HL i en ekvation till samma tal b.

Den hér uppgiften ar lite konstigt formulerad tycker jag. Det borde ha statt
nagot i stil med:

Skriv ett uttryck for hur manga bjérnar det som mest kan finnas x ar
efter 2013, om vi utgar fran att den procentuella féréndringen varje
ar (fran 2008 och framat) ar lika stor.

Ska vi sedan rdkna med vérdet 3150 eller med vardet 3450 som “startvarde”
om vi vill ha ett uttryck for hur manga bjornar det som mest kan finnas?

Har kommer vi att stota pa ett uttryck av typen %. Ett sadant uttryck kan
forenklas till (—1). Ett sitt att se detta &r att forlanga med (—1) och sedan
multiplicera in (—1) i ndmnaren:

A-B _(A=B)(-1) () (A-B)_ (H-(A-B) _
B-A (B—A) (-1 (—B+ A) (A— B) ‘

Detta ar ett knep som jag inte forvantar mig att man kommer pa sjilv. Vi
kommer att ta upp detta ordentligt i borjan av Ma 3c-kursen.

Téank pa att eftersom a ar barnets alder i manader och ¢ dr barnets alder i ar
kan vi skriva ned ett samband mellan a och ¢ (sa att vi far a uttryckt i ¢, eller
vice versa).



